



胜利石油工程公司扎实做好疫情防控各项工作

胜利铁军齐心战“疫”力保生产

2020年春节,新冠肺炎疫情来势汹汹。中国石化胜利石油工程公司面对施工队伍“点多线长面广、流动性强”的特点,如何克服现实困难,打好疫情阻击战,事关全公司员工的生命健康、事关公司大局和谐稳定。

胜利石油工程公司执行董事、党委书记张洪山强调:“打赢疫情防控阻击战是党中央向全党全国发出的动员令,是当前最重要的工作。全员一定要提高政治站位,坚决扛好防控责任,坚决守住各自关口,为员工群众构筑牢不可破的疫病防控屏障。”

►全力做好施工人员防控工作。

通讯员 肖本利 摄



本报记者 邵芳
通讯员 袁滨 张玉

各级责任落位严

疫情发生以来,胜利石油工程公司认真学习贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和重要指示,以及山东省和中国石化各项部署,多次召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作视频会,对防控工作再安排、再落实、再部署,明确要求各级党组织和广大党员干部要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面落实各项防控措施。

为强化组织领导,胜利石油工程公司成立了以主要负责人为组长的疫情防控工作领导小组,16个二级单位和2个海外项目部也都成立疫情防控领导小组,层层部署落实疫情防控工作。同时,他们健全公司党委、二级单位党委、基层党组织“三级联动”的组织运行、责任落实、排查监控、物资保障、值班报告工作体系,实现了党的领导全覆盖、机制运行全贯通、群防群控全方位。

公司防控办公室坚持24小时值守,14名同志不分昼夜投入疫情防控工作,其中信息统计组李君山等7名同志经常是工作到凌晨三、四点,在办公室就地休息几个小时,早上7点之前继续投入工作。

黄河钻井总公司、渤海钻井总公司树立“宁可十防九空、不能失防万一”的防控理念,坚持把防控目标责任制落实到责任人、到基层、到家庭。他们充分利用视频会议、内部网络,电

话等手段维持正常生产秩序,外部市场队伍全面停止倒休班,全力确保宣传教育到位、疫情防控到位、应急处置到位。

海洋钻井公司针对海上环境封闭、人员密集等工作实际,安排正在施工的3个平台全体员工签署防疫承诺书,各平台医疗人员带领党员成立防疫小组,每天为员工测量体温、发放口罩,对生产生活区进行喷雾消毒,及时发布疫情及防疫知识。

这个春节,让固井技术服务中心员工王勇最牵挂的,就是在武汉工作的儿子。原计划去探望儿子,后来接到防控通知,王勇立即退订机票,也不让儿子回家探亲。他坚持每天和儿子视频,同时推送有关通知和防护知识,得到了儿子的理解:“爸,我和武汉人一样坚强,冒得事滴!”

防控工作落实细

2月1日以来,地质录井公司心路工作室心理咨询师冯艳丽全身心投入到心理防疫工作中,她一方面结合员工队伍实际,制定了6条心理干预措施,把山东心理学会抗疫心理援助热线和“新冠肺炎石化心理热线”第一时间发布出去,另一方面对在重庆、四川、贵州、广西施工的37支录井队和200余名人员,逐一建立联系卡,并通过微信视频、打电话的方式,种好“心理疫苗”。

其实,这是胜利石油工程公司坚持把落实工作抓实抓细的一个基层缩影。疫情防控阻击战打响以来,胜利石油工程公司防控办公室制定下发了《关于进一步做好应对新冠肺炎疫情工作的通知》,有针对性

地组织全员严格落实“配合政府做好联防联控、严格控制人员流动、做好应急物资储备”等13条防控措施。

“实”在不漏一人。公司两级防控办公室人员按照东营市及胜利油田要求,对外地流入东营的10170人次逐一进行登记造册;对所有从外地归来的员工及家属,均采取为期14天的隔离观察措施;以家庭为单位,各单位安排专人负责落实监控责任,每天对每户进行两次电话回访,并做好隔离期的服务保障工作;印发《新冠肺炎防控指南》,充分利用网站、微信、微博、抖音、宣传标语、网上知识答题等多种形式,广泛宣传新冠肺炎防控知识,传达落实到每一支基层队和每一名员工。

井下作业公司、地质录井公司、测井公司对井上施工队伍,采用微信视频、远程视频监控等方式,对重点施工区域人员每日观察,掌握了解体温测量、卫生消毒、人员考勤等情况。对在人员集中小区,与当地街道办、居委会密切配合,发放车辆通行证、制作疫情宣传标语、劝返可疑车辆,积极参与居民小区防控管理。钻井工艺研究院针对在新疆、四川市场施工的27名员工,及时推出“外部市场员工帮扶关爱卡”,开辟了家庭急事难事帮扶、员工心理疏导、疫情防控疑问解答三条热线。

“细”在不漏一环。为了防止人员流动,明确要求外部市场队伍停止倒休班,队长做好人员思想和行为的“双管控”;各种现场会议、人员培训、文化娱乐等聚集活动全部暂停,利用视频会、电话等手段,召开公

司各级的晨会、生产会等,保证了正常生产秩序;严格食堂就餐和通勤管理,截至目前,公司共有10个食堂停火,未停火的食堂采取自制盒饭、错时就餐等防范措施;停运22台通勤班车,正在一线生产的值班车、食堂、宿舍按规定进行消毒、通风;强化疫情防控物资保障,积极采购口罩、红外线测温仪、护目镜等,陆续配发到基层单位和生产一线。

公司海外项目部紧密监控项目人员身体情况,积极与当地大使馆沟通,及时掌握出境方面的消息,做好日常消毒,服务好海外市场员工。沙特项目部干部员工心系祖国,想办法采购了6000个医用口罩,目前已送抵东营。

堡垒先锋作用实

春节期间,黄河钻井总公司40116队正常钻进,工作量大,而施工人员紧缺,在东营倒休的两名党员刘波海、王克强了解到队上实际后,主动放弃休班,赶回队上,边防控、边生产。“特殊时期,党员就要顶关键、站排头,干出样子来。”司钻刘波海如是说。

胜利石油工程公司党员干部把疫情防控作为检验党性的试金石,主动取消休假,到岗带班,全力以赴投入战斗。

坚持生产防控“两不误”。公司各级党员干部统筹抓好疫情防控和安全生产,以干部带班加强直接作业环节的监管力度,确保了疫情有效防控、生产安全有序。各井队按照“一井一案”要求,制定了疫期运行计划,同时加强各单位的联系沟通,确保完井作业,正在施工井

位安全平稳运行;坚决按照属地政府要求进行施工,对不具备地方政府开工条件的,有序组织停工;对正在生产的井队,及时办理区域车辆通行证,全力以赴保证各单位生产生活运输畅通。

发挥堡垒先锋作用。明确要求基层党组织主动承担疫情防控“第一道防线”责任,发挥政治功能和组织优势,全面动员党员群众投入疫情防控阻击战。在生产现场、门岗职守、清洁消毒等重点领域,设立党员责任区,组建党员突击队,引导党员冲锋在第一线、战斗在最前沿。测井公司开发测井工程队第一时间组建“党员突击队”,做到了“四个率先”,即重要区域值班坐岗党员率先到位,人员摸排党员率先到位,出车防疫消毒党员率先到位,外出施工关键环节党员率先到位。

强化监督执纪问责。严肃查处在疫情防控中不担当、不作为、慢作为、假作为等形式主义、官僚主义行为,持续压紧压实疫情防控政治责任,为打赢疫情防控阻击战提供坚强纪律保障。黄河钻井总公司针对工作中不严不实的问题,下发了《关于疫情防控工作中不严不实问题的通报》《关于疫情防控工作中履职不力情况的通报》,问责12人,释放了疫情面前执纪必严、执纪必快的信号。

由于各级重视、措施得力、防控到位,胜利石油工程公司内部外部市场队伍坚持防控生产“两不误”,无一例新冠肺炎疑似和确诊病例,员工队伍保持健康稳定。